

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v poduk.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gld., za pol leta 1 gld. 60 kr., za četrto leta 80 kr. — Naročnina se pošilja upravništvu v tiskarni sv. Cirila, koroške ulice, št. 5. — Deležniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezni listi dobe se v tiskarni in pri g. Novak-u na velikem trgu po 5 kr.

Rokopis se ne vračajo, neplačani listi se ne sprojemajo. Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če so natisne enkrat 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

Vabilo k naročbi.

S 1. dnem meseca oktobra začne „Sl. Gosp.“ četrto ali zadnje četrtletje. Komur je toraj s tem dnevom potočila naročnina, prosimo ga uljudno, da obnovi v pravem času svojo naročbo. Do konca t. l. stane še „Sl. Gosp.“ 80 kr.

Naročnina pošlje se najlaglje s poštno nakaznico upravništvu „Sl. Gosp.“ v tiskarni sv. Cirila v Mariboru.
Upravništvo.

Važno vprašanje za kapitaliste.

Kdor ima denar, ne nosi ga v žepu, ampak skrbi, da ga varno in na dobre obresti naloži. Hranilnice plačujejo dandanes za vloge nizke obresti, zatoraj se njih mnogi ogibljejo; tudi pri rokah niso vsakemu.

Po državnih papirjih kapitalisti ne segajo radi, ker pri teh po skušuji zadnjih let kurs ali veljava ni stalen. Opozoriti hočem kapitaliste zato danes na komunalne in melioracijske zadolžnice, katere izdaja deželna banka českega kraljevstva v Pragi.

To banko je ustanovil deželni zbor česki, deželni odbor pa jo nadzoruje. Banka je pooblašena samo dajati komunalna posojila kraljevstvu českemu, okrajem in občinam v deželi česki. Vsled tega banka ne sme in ne more spekulirati, ona se ne more spuščati v nevarna podjetja, tem manje, ker dežela česka jamči subsidiarno za obrestovanje in izplačanje po banki izdanih zadolžnic. Vsled tega se kurs teh zadolžnic ne spreminja, ni se treba bati izgube na glavnici ali obrestih. Pri vsem tem pa nesejo te zadolžnice 4% obresti in se najmanje v 50 letih izžrebajo.

Obresti se izplačujejo na kupone dne 1. majnika in 1. novembra vsakega leta brez vseh stroškov, brez vsake dače. Dohodkov od teh zadolžnic ni treba fatirati zavoljo dohodninskega davka, ker plačuje deželna banka pridobnino.

Kdor hoče ustanovno glavnico dobro in varno naložiti, naj segne po tem papirji; kajti postava z dne 6. aprila 1890, štev. 60 drž. zak. določuje to-le: Komunalne zadolžnice in melioracijska pisma lahko se rabijo v to, da se naloži na-nje denar ustanov tacihi naprav, ki stojé pod javnim nadzorovanjem; zatem denarji sirotinski, fideikomisni in depositni ter služijo tudi lahko za službene in opravilne varuščine.

Mogoče je tedaj in sodi nalagati v teh papirjih „rešitvene glavnice“, če tudi se priporočajo drugi papirji. Banka ne terja za poslovanje nobene provizije; svoje prostore ima v Pragi, Jungmanova ulica št. 14. a.

Otvorjenje ljudske šole Celjske okolice.

V torek, dne 15. t. m. vršilo se je slovesno otvorjenje ljudske šole za Celjsko okolico in s tem začetek 17. šolskega leta. Ob 8. zjutraj bila je slovesna božja služba v farni cerkvi, katero so služili katehet, prečastiti gospod Krančič. Ob 9. uri zbrali so se učenci v šolskem poslopju, katero je darežljiva občina, Celjska okolica, letos prav lepo in okusno pustila prenarediti ter odločila, da se prepusti to poslopje večinoma za šolske namene. Pri otvorjenju bil je navzoč krajni šolski svet z načelnikom g. Ivanom Supancem, deželni poslanec in načelnik okrajnega zastopa, g. dr. Jos. Sernee kot občinski in šolski odbornik, ravnatelj mestne ljudske šole g. Bobisut kot krajni šolski ogleda in vsi gg. učitelji. Nadučitelj, g. Jakob Lopan pozdravil je navzoče ter predstavil šolsko mladino, zdrave in krepke dečke, katerih je bilo precejšnje število. G. Bobisut zahvalil se je občini in krajnemu šolskemu svetu, da so se pripravili šoli primerni prostori, kateri so se tako dolgo pogrešali, ter izrekel v prvi vrsti darežljivi občini Celjske okolice in posebno nje prvemu svetovalcu, g. Ivanu Supancu, kateri je to delo nadzoroval in vodil, za njegov ne-sebični trud v imenu šolske mladine najtop-

lejšo zahvalo. Izrekel je željo, naj bi bili dečki, kateri se bodo podučevali v teh lepih novih prostorih, enkrat dobri možje, pošteni državljani in iskreni rodoljubi.

G. Lopan opominjal je potem šolsko mladino, naj se izkaže hvaležno s tem, da se bode v teh novih prostorih pridno in marljivo učila ter tudi drugače spodobno vedla, tako da bode drugim šolarjem v lep izgled. S trikratnim živahnim in navdušenim živio-klicem na našega presvitlega cesarja se je končala potem ta res lepa slavnost ter se začelo zapisovanje otrok.

Varčno in pametno gospodarstvo sedanjega občinskega zastopa je omogočilo, da se je šolsko poslopje ne samo šolskim razmeram primerno pre naredilo, temveč da se je zamogla ta hiša, katera je lastnina občine Celjske okolice, prepustiti skoraj popolnoma šolskim namenom; občina je toraj izgubila precej dohodkov pri tej hiši, vendar pa ima v blagajni še vedno več denarja, kakor ga je bilo za časa prejšnjega odbora. Vkljub temu, da hiša v mestu, katera se je prepustila za šolo, ne bode nesla toliko, kakor prej, potem, da se je izdalo za pre naredbo te hiše blizo 2000 gld., bode občina že letos izplačala Celjski hranilnici dolg v znesku 2400 gld.

Stibenegovci gledajo po strani in pravijo, da je sedaj lahko gospodariti, ker so oni napeljali na pravo pot; seveda, če imenujejo pravo pot to, da so zabredli v dolgove, metali denar tako rekoč skozi okno in imeli samo temo v blagajnici, potem imajo že prav; povedano pa naj jim bode enkrat za vselej, da gospodari sedanji občinski zastop pametno in varčno, tako, da je v enem letu prihranil že dosedaj 1600 gld. in bode do konca tega leta prihranil najmanj še kacic 800 gld. ter izplačal vsaj en del dolga, katerega je zapustil prejšnji občinski zastop. Širokoustiti se in dolgove delati je seveda lahko, a štediti in dolgove plačevati je malo težje; prvo so znali oni, drugo pa naj se pridejo učiti k nam!

J. K.

Gospodarske stvari.

Konjska dirka v Žalci.

Dne 13. septembra vršila se je na dirkališču pri Žalci konjska dirka, pri jako lepem vremenu in poleg mnogobrojnega občinstva. Dirkanja se je vdeležilo 18 konjev in od teh dobili so darila: Pri pričetni dirki 1 km. dolgosti g. Franc Osterman iz Arje vasi z rudečebelobilo, 4 leta staro, v 2 minutah 27 sek. prvo darilo: lepo konjsko opravo; Jurij Pospah iz Kasaze z rujavo, 4 let staro kobilu v 2 min. 45 sek., drugo darilo: 10 sreb. gold., Martin Premšak iz Skoflje vasi, z rudečebelobilo, 3 leta staro kobilu, v 2 min. 47 sek., tretje darilo:

10 sreb. gold., Janez Skoberne iz Liboj s svitlo rujavo, 4 leta staro kobilu v 2 min. 48 sek. četrto darilo: 5 sreb. gold.

Pri dirki plemenskih konj, daljave 2 km. dobili so darila: Jože Stepišnek iz Trnovelj z rudečebelobilo, 11 let staro kobilu v 5 min. 8¹/₂ sek. prvo darilo: lepo konjsko opravo, Miha Fesarim iz Arje vasi s črno, 12 let staro kobilu v 5 min. 11 sek. drugo darilo: 15 sreb. gold., Martin Premšak iz Trnovelj, z rujavo, 13 let staro kobilu v 5 min. 16¹/₂ sek. tretje darilo: 10 sreb. gold., Jurij Pospah iz Kasaze z rujavo, 4 leta staro kobilu v 5 minutah 23 sek. četrto darilo: 5 sreb. gold.

Zopet, kakor že tolikokrat, pokazalo se je, kaj da premorejo naši Savinjski konji v diru; in da so naši konji jako iskani od konjskih kupev, celo iz inozemstva, kakor tudi to, da so taisti večjidel pri konjskih železnicah na Dunaji, v Gradcu, Budapešti, Zagrebu, vam je dokaz, da je to pleme čilo in čvrsto. Ni se čuditi, da se plačujejo po 300 do 400 fl. eden na mestu.

Da so konjske dirke jako velikega pomena za konjerejstvo, to je splošno znano; želeti je le samo, da bi se konjereji še veliko bolj vdeleževali naše domače konjske dirke, ter da bi prav mnogi pristopili k konjerejskemu dirkalskemu društvu v Žalci. Tako nam bode mogoče več in lepših daril vsako leto razdeliti med pridne konjerejce.

Konečno naj bode tem potom izrečena srčna hvala vsem onim blagim gospodom, kateri tako blagohotno podpirajo pri konjerejskem dirkalskem društvu v Žalci. Ljudstvo v Savinjski dolini bode se vedno hvaležnega srca spominjalo njih blagih imen, kajti da povzdigujejo našo konjerejo, s tem množijo tudi blagostanje našega kmeta. Srčna Vam toraj hvala; živeli!

J. K. Savinjski.

Goveja kuga.

Žalostno je gledati okuženo živino na gobci in parkljih. Rahlo hodi, kakor da bi bila vsa potrpana; pastirjem se ni treba jeziti zaradi uhajanja v škodo, saj se komaj premiče. Tisti, ki imajo zdravo živino, vozijo gnoj, orjejo, sejejo, spravljajo steljo in drva za zimo, oni pa, kjer je živina okužena, hodi klaverni okoli nje, ne more v tem lepem jesenskem času si celo nič opraviti. Solze bi lahko točil, a pomagati si ne more; vdati se osodi je najbolje, in gledati, kako poležava eno tukaj, drugo tam. Tako se nam godi na večih krajih v Podravji. Le eden par okuženih volov so prignali na Muto na sejem in zdaj imamo hudo nadlogo v našem kraju.

Svetujemo pa vsem, kjer začne živinče v hlevu se sliniti, naj kmalo vsem gobec z istimi slinami namažejo, da vse ob enem bolezen do-